

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Государственное образовательное учреждение
высшего образования Московской области
**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ОБЛАСТНОЙ УНИВЕРСИТЕТ**
(МГОУ)

ул. Радио, д. 10/А, Москва, 105005
Тел. / факс (499) 261-43-77 / 261-22-28
E-mail: rectorat@mgou.ru
<http://www.mgou.ru>

040416 № 1244

На № от

Экспертное заключение

на методику работы, реализуемую на базе Межрегиональной общественной организации «Старшие Братья Старшие Сестры» (свидетельство о государственной регистрации- 1037746005747 от 11.06.2003)

Межрегиональная общественная организация «Старшие Братья Старшие Сестры» осуществляет профессиональную и качественно организованную помощь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации по методике работы, разработанной данной организации. Методика является оригинальной, авторской и ее использование показывает положительный эффект социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе и с ОФЗ. Общественная организация «Старшие Братья Старшие Сестры» разработала на основе апробированной методики Программу наставничества, которая оказывает положительное влияние на детей, и направлена на раскрытие их личностного потенциала, содействие в процессе социальной адаптации. К каждому ребенку регулярно приходит волонтер-наставник, готовый стать для него опорой и поддержкой в сложных вопросах, а также – просто другом, с которым можно поделиться счастливыми моментами и с пользой провести время.

Среди достоинств методики следует отметить оригинальный индивидуальный подход. Общение волонтера-наставника и ребенка происходит один на один на регулярной (1 раз в неделю) и долгосрочной основе (минимум один год), что обеспечивает максимальный учет интересов и потребностей последнего и ведет к формированию более прочных и значимых отношений. Наставник, став значимым взрослым для своего подопечного, может помочь и поддержать его в ситуациях принятия непростых, а иногда и жизненно важных решений.

Другой сильной стороной разработанной авторской методики является профессиональная и качественно организованная помощь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации программы является профессионально организованное психологическое сопровождение ее участников, осуществляющее специалистами - кураторами. Куратор – специалист, имеющий психологическое, либо социально-

педагогическое образование, осуществляет регулярные консультации как с волонтером, так и с ребенком и родителем/опекуном, целью которых является выяснение и сведение к минимуму возможных трудностей в их общении.

Также МОО «Старшие Братья Старшие Сестры» профессионально подходят к подбору кандидатов в наставники. Среди волонтеров проводится тщательный отбор на этапах: 1) подачи заявки об участии в программе; 2) проведения всестороннего глубинного интервью с добровольцем; 3) диагностики его актуального психологического состояния, мотивации и готовности к подобного рода деятельности; 4) прохождения обязательного обучения (18 часов).

В итоге можно сказать, что методика индивидуального наставничества «Старшие Братья Старшие Сестры» - эффективная технология, проверенная временем (с 2003 г.), которая приносит результаты и пользу детям, нуждающимся в социально-педагогической поддержке. Об этом свидетельствует регулярный мониторинг, проводимый специалистами организации. Использование методики приобретает все большие масштабы, в год поддержку и помощь получает около 250 детей. Данная методика объективно нуждается в поддержке для продолжения осуществления своей социально важной работы и миссии.

Опыт работы по методике индивидуального наставничества «Старшие Братья Старшие Сестры» имеет распространение в ряде публикаций. Специалисты данной организации часто выступают на конференциях разного уровня.

Считаю необходимым способствовать дальнейшему развитию и распространению данной методики.

Эксперт Шульга Татьяна Ивановна

Профессор кафедры социальной психологии, доктор психологических наук

Эксперт Комитета по делам женщин, семьи и детей ГД

